

Svjesnost o postojanju baza podataka o medicini utemeljenoj na dokazima i Cochrane knjižnice i njihova uporaba među liječnicima u Hrvatskoj

Katarina Novak, Dino Mirić, Ana Jurin, Katarina Vukojević, Jure Aljinović, Ana Čarić, Maja Marinović Guić, Ana Poljičanin, Vana Košta, Dalibora Rako, Ana Marušić, Matko Marušić, Livia Puljak

Cilj Odrediti svjesnost o postojanju baza podataka o medicini utemeljenoj na dokazima i Cochrane knjižnici i njihova uporaba među liječnicima u Hrvatskoj.

Postupci Proveli smo presječno istraživanje s telefonskim pozivima među 573 liječnika (stopa odaziva 88,6% od kontaktiranih 647 liječnika) obiteljske prakse i iz 4 glavne sveučilišne bolnice u Hrvatskoj. Glavne mjere ishoda bile su svjesnost liječnika o postojanju kolaboracije Cochrane, svjesnost o postojanju i uporaba knjižnice Cochrane, pristup bazama podataka o medicini utemeljenoj na dokazima i pristup internetu na radnom mjestu.

Rezultati Ukupno 54% ispitanika reklo je da ima pristup bazama podataka o medicini utemeljenoj na dokazima, ali na upit kojim se bazama koriste uglavnom su imenovali baze koje nisu o medicini utemeljenoj na dokazima. Na pitanje o najvišoj razini dokaza u medicini utemeljenoj na dokazima točno je odgovorilo 53% ispitanika, 30% čulo je za kolaboraciju Cochrane, a 34% čulo je za knjižnicu Cochrane. Informacije o knjižnici Cochrane uglavnom su dobivali od kolega i iz znanstvenih članaka, dok su informacije o medicini utemeljenoj na dokazima dobivali uglavnom kroz kontinuiranu izobrazbu. Bilo je više ispitanika koji su mislili da im knjižnica Cochrane može pomoći u njihovoj praksi (58%) nego onih koji su čuli za nju (30%). Samo je 20% ispitanika čulo za inicijativu za osnivanje hrvatskog ogranka kolaboracije Cochrane. Obiteljski liječnici imali su značajno nižu razinu svjesnosti i slabije znanje o postojanju baza podataka o medicini utemeljenoj na dokazima i knjižnice Cochrane, te nižu uporabu jednih i drugih nego liječnici u sveučilišnim bolnicama.

Zaključak Liječnici u Hrvatskoj imaju nisku svjesnost o postojanju baza podataka o medicini utemeljenoj na dokazima i knjižnice Cochrane, što upućuje na potrebu za izobrazbom o medicini utemeljenoj na dokazima u Hrvatskoj.